

Na temelju članka 8. i članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (»Narodne novine«, br. 150/11, 119/14 i 93/16), a u vezi s člankom 134. stavkom 1. podstavkom 9. Zakona o zaštiti prirode (»Narodne novine«, broj 80/13), člankom 35. stavkom 1., člankom 36. i 58. Zakona o ustanovama (»Narodne novine«, br. 76/93, 29/97, 47/99 i 35/08), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2017. godine donijela

## **ODLUKU**

### **O DAVANJU SUGLASNOSTI ZA SKLAPANJE I PROVOĐENJE PRAVNIH POSLOVA U OKVIRU POZIVA OPERATIVNOG PROGRAMA KONKURENTNOST I KOHEZIJA U FINANCIJSKOM RAZDOBLJU 2014.-2020. »PROMICANJE ODRŽIVOG KORIŠTENJA PRIRODNE BAŠTINE U NACIONALNIM PARKOVIMA I PARKOVIMA PRIRODE«**

#### **I.**

Ovom Odlukom Vlada Republike Hrvatske daje suglasnost upravnim vijećima javnih ustanova, nacionalnih parkova i parkova prirode za sklapanje i provođenje pravnih poslova javnih ustanova, nacionalnih parkova i parkova prirode za Projekte iz poziva »Promicanje održivog korištenja prirodne baštine u nacionalnim parkovima i parkovima prirode«, referentni broj: KK.06. 1.2.01 čije vrijednosti prelaze ovlasti upravnih vijeća utvrđene aktom o osnivanju odnosno statutom javne ustanove, nacionalnog parka i parka prirode u svrhu povećanja apsorpcijskih kapaciteta Operativnog programa Konkurentnost i kohezija za razdoblje 2014.-2020.

#### **II.**

Pravni poslovi za koje se daje suglasnost iz točke I. ove Odluke obuhvaćaju sljedeće:

- ugovore o dodjeli bespovratnih sredstava u okviru poziva »Promicanje održivog korištenja prirodne baštine u nacionalnim parkovima i parkovima prirode«, referentni broj: KK.06. 1.2.01
- ugovore o sufinanciranju projekata koji se financiraju u cijelosti ili dijelom iz sredstava trećih osoba u okviru poziva iz podtočke 1. ove točke
- odluke upravnih vijeća javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode za sklapanje ugovora za nabavu roba, radova i usluga u okviru poziva iz podtočke 1. ove točke.

#### **III.**

Za sklapanje i provođenje pravnih poslova iz točke II. ove Odluke upravna vijeća javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode u obvezi su ishoditi prethodno mišljenje ministarstva nadležnog za poslove zaštite prirode.

Prethodno mišljenje ministarstvo nadležno za poslove zaštite prirode izdat će u roku 15 dana od dana zaprimanja urednog zahtjeva.

**IV.**

Zadužuju se upravna vijeća javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode da podnesu ministarstvu nadležnom za poslove zaštite prirode jednom godišnje izvješće o sklapanju i provedbi pravnih poslova iz točke II. ove Odluke.

Zadužuje se ministarstvo nadležno za poslove zaštite prirode da podnese objedinjeno izvješće Vladi Republike Hrvatske.

**V.**

Zadužuje se ministarstvo nadležno za poslove zaštite prirode da o ovoj Odluci obavijesti upravna vijeća javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode na koje se ova Odluka odnosi.

**VI.**

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u »Narodnim novinama«.

KLASA:  
URBROJ:  
Zagreb,

PREDSJEDNIK  
mr. sc. Andrej Plenković, v. r.

**OBRAZLOŽENJE**

Temeljem ograničenog Poziv za dostavu projektnih prijedloga „Promicanje održivog korištenja prirodne baštine u nacionalnim parkovima i parkovima prirode“, referentni broj: KK.06.1.2.01 u okviru Operativnog programa Konkurentnost i kohezija za razdoblje 2014.-2020., javne ustanove nacionalnih parkova i parkova prirode prijavile su ukupno 20 projekata, ukupne vrijednosti EU bespovratnih sredstava 651.576.579 kuna.

Aktom o osnivanju javne ustanove nacionalnog parka i parka prirode definirane su ovlasti upravnog vijeća za sklapanje i provođenje pravnih poslova, čija pojedinačna vrijednost ne smije prijeći točno određeni iznos, koji se kod većine javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode kreće od oko 1.000.000 do 1.500.000 kuna te svako sklapanje i provođenje pravnog posla iznad tog iznosa mora proći proceduru ishoda suglasnosti Vlade Republike Hrvatske te su moguća kašnjenja u dodijeli značajnih bespovratnih sredstava. Ista procedura se odnosi na sve postupke javnih nabava i ugovora za robe, radove i usluge koji proizlaze iz provedbe EU projekata, a čiji iznosi prelaze ovlasti upravnih vijeća javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode. Po svakom projektu predviđa se oko osam do deset dodatnih postupaka sklapanja i provođenja različitih pravnih poslova. Sve navedeno, značajno opterećuje i vremenski produžuje provedbu svakog EU projekta što u konačnici ugrožava apsorpciju EU sredstava.

S ciljem osiguravanja brže provedbe navedenih procedura i efikasnosti u apsorpciji EU sredstava Ministarstvo zaštite okoliša i energetike izradilo je nacrt prijedloga Odluke.

Predmetnom Odlukom Vlada Republike Hrvatske daje suglasnost upravnim vijećima javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode za sklapanje i provođenje pravnih poslova javnih ustanova, nacionalnih parkova i parkova prirode za Projekte iz predmetnog Poziva čije vrijednosti prelaze ovlasti upravnih vijeća utvrđenih aktom o osnivanju, odnosno statutom javne ustanove nacionalnog parka i parka prirode u svrhu povećanja apsorpcijskih kapaciteta Operativnog programa Konkurentnost i kohezija za razdoblje 2014.-2020.

Odlukom su definirani pravni poslovi za koje se daje suglasnost, koji uključuju ugovore o dodjeli bespovratnih sredstava u okviru poziva »Promicanje održivog korištenja prirodne baštine u nacionalnim parkovima i parkovima prirode«, referentni broj: KK.06.1.2.01, ugovore o sufinanciranju projekata koji se financiraju u cijelosti ili dijelom iz sredstava trećih osoba u okviru predmetnog Poziva te odluke upravnih vijeća javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode za sklapanje ugovora za nabavu roba, radova i usluga u okviru predmetnog Poziva.

Za sklapanje i provođenje predmetnih pravnih poslova upravna vijeća javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode u obvezi su ishoditi prethodno mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike, te o svim pravnim poslovima koji su predmet Odluke jednom godišnje izvijestiti Ministarstvo, koje će o istom izvijestiti Vladu Republike Hrvatske.

Napominjemo da je predmetni Poziv dodjelu bespovratnih sredstava raspisalo Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije u sklopu Operativnog programa "Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.", Prioritetne osi 6 "Zaštita okoliša i održivost resursa", Investicijskog

prioriteta 6c „Očuvanje, zaštita, promicanje i razvoj prirodne i kulturne baštine“, Specifičnog cilja 6c2 „Povećanje atraktivnosti, edukativnog kapaciteta i održivog upravljanja odredištima prirodne baštine“. Poziv je zatvoren 30. travnja 2017. godine.

Sredstva ukupne vrijednosti 651.576.579 kuna iz Europskog fonda za regionalni razvoj namijenjena su održivom korištenju prirodne baštine u nacionalnim parkovima i parkovima prirode s ciljem doprinosa održivom društveno-gospodarskom razvoju na lokalnoj/regionalnoj razini što primarno podrazumijeva povećanje privlačnosti i obrazovnog kapaciteta te uspostava boljeg upravljanja posjetiteljima u ovim zaštićenim područjima od državnog značaja. Prihvatljivi prijavitelji u sklopu ovog Poziva su javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkom i parkom prirode čiji je osnivač Vlada Republike Hrvatske.

U sklopu ovog Poziva, prihvatljive su aktivnosti pripreme studijske i projektne dokumentacije, rekonstrukcije i/ili izgradnje posjetiteljske infrastrukture uključujući opremanje te razvoj posjetiteljskih sadržaja i proizvoda, edukacije i interpretacije, promocije i marketinga na temu prirodne baštine, i upravljanja projektom. Promotivnim aktivnostima neće se samo poboljšati kvantitativni aspekt turizma (broj posjetitelja), nego i kvalitativni u pogledu boljeg obrazovanja posjetitelja o vrijednosti prirodne baštine.

Od 19 javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode njih 17 je podnijelo 20 projektnih prijedloga (po dva projektna prijedloga podnijele su javna ustanova Nacionalnog parka Krka i javna ustanova Parka prirode Kopački rit, a po jednu projektnu prijavu podnijele su sljedeće javne ustanove: Nacionalni park Brijuni, Nacionalni park Kornati, Nacionalni park Mljet, Nacionalni park Paklenica, Nacionalni park Risnjak, Park prirode Biokovo, Park prirode Lonjsko polje, Park prirode Medvednica, Park prirode Papuk, Park prirode Telašćica, Park prirode Učka, Park prirode Velebit, Park prirode Vransko jezero i Park prirode Žumberak-Samoborko gorje).

Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, nakon provedenog postupka odabira donijelo je odluke o financiranju pet projektnih prijedloga: za javne ustanove Parka prirode Papuk, Parka prirode Lonjsko polje, Parka prirode Učka, Nacionalnog parka Krka i Nacionalnog parka Risnjak. U tijeku je donošenje odluka o financiranju za ostalih 15 prijavljenih projekata. U narednom razdoblju očekuje se sklapanje tripartitnih ugovora o dodijeli bespovratnih sredstava između javnih ustanova, Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije i Središnje agencije za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije, za svaki projekt zasebno. Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije i Središnja agencija za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije nadležni su za praćenje provedbe Ugovora, dok je Ministarstvo zaštite okoliša i energetike kao sektorski nadležno tijelo za ovaj Poziv uključeno u praćenje provedbe te osiguravanje bespovratnih sredstava u Državnom proračunu (razdjel 077 Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, glava 07715 Nacionalni parkovi i parkovi prirode).

Sukladno navedenom, donošenje predmetne Odluke direktno doprinosi apsorpciji raspoloživih EU sredstva koja su dostupna u okviru predmetnog Poziva, a koja iznose 85 milijuna eura, odnosno 651.576.579 kuna.